

НАПРАВЛЕНИЯ И ВОЗМОЖНОСТИ РАЗВИТИЯ ТУРИСТИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА Г.СЫЗРАНЬ САМАРСКОГО РЕГИОНА

Н.Р. Ялбуева

Научный руководитель Л.В. Иваненко
Самарский национальный исследовательский университет имени
академика С.П. Королева

Самарский регион обладает огромным туристическим потенциалом, который может привлекать туристов и улучшать различные направления туристических маршрутов.

Особенностями региона является рельеф, комфортный климат, уникальное историческое наследие, которое сочетает в себе европейскую и азиатскую культуру с их древней историей.

Приоритетными направлениями туристической деятельности в Самарской области являются развитие и формирование сельского, культурного, образовательного, делового, социального и любительского туризма [1].

Важнейшие принципы государственной поддержки приоритетных направлений в туристской отрасли – доступность туристских услуг, качество предоставляемых услуг, экономический эффект развития регионального бюджета.

Развитие инфраструктуры – это самая сложная задача. Но результаты реализации данного процесса будут особенно заметны для жителей и гостей региона. Развитие инфраструктуры предполагает строительство и модернизацию гостиниц, организацию возможности посещения объектов и маршрутов, популярных среди туристов. Также целесообразно размещать рыболовные базы, модульные и классические отели, кемпинги, сельские клубы отдыха.

В данной статье рассматривается туристический потенциал г.Сызрань.

Этот старинный город, сохранившимся Кремлем, домами-памятникам и архитектуры, хорошо известен в регионе. Здесь проводятся и организуются фестивали и праздники. Например, фестиваль "Сызранский помидор", который уже вырос в отдельный туристический бренд, затем фестиваль "Серебряные трубы Поволжья". Во время его проведения в Сызрани побывало более 2,5 тысяч иностранных гостей. Фестиваль посетили туристы из различных стран: Франции, Испании, Сербии, Италии, Индии, Македонии, Китая, Марокко, Мексики, Бразилии. Стоит отметить и выступающих, их число составило более 3,5 тысяч участников из городов России: Москвы, Екатеринбурга, Кемерово, Оренбурга, Республики Мари Эл, Белгорода, Тамбовской, Владимирской, Московской областей, Самары, Саратова, Ульяновска, Новокуйбышевска [2].

Город является культурным центром. Здесь проводится множество научно-практических конференций, проходят спортивные соревнования, музыкальные фестивали международного уровня. В декабре прошлого 2021 года состоялось заседание Всероссийского союза писателей, который присвоил городу Сызрани звание "Литературный город России".

Все прошедшие события показывают, что город действительно активно живет и развивается, получает инвестиции, вкладывает их в капитальный ремонт и благоустройство территорий и памятников культуры, реализует амбициозные планы по развитию туризма. Но все же в процессе этого развития можно отметить несколько недостатков.

Во-первых, отдел управления культуры в администрации городского округа должен активно участвовать в развитии данных мероприятий. Привлекать гостей и участников, а также прилагать усилия для создания рекламы ожидаемых мероприятий и проведения самих мероприятий города, раскручивать его бренд.

Во-вторых, отмечается, что для туристов не хватает туристических баз, гостиниц и отелей. Отсутствует реклама города, памятники и объекты культуры зачастую находятся в ненадлежащем состоянии. Недостаточно используются ресурсы города, а именно: научные, культурные, спортивные.

Кроме того, Сызрань посещают много иностранцев, а не отдыхающих. Для них также необходимо предусмотреть все удобства.

Но, стоит заметить и положительные стороны, которые происходят в городе, относительно его туристического развития.

Благоустроена набережная у Кремля, что являлось немаловажной проблемой для города, для его привлекательности. И эти работы продолжаются благодаря победе в V Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды, который проходил в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» [3]. Можно надеяться, что в дальнейшем будущем город также будет благоустраиваться.

Масштабные планы по преобразению Сызрани в новую туристическую зону притяжения будут осуществляться благодаря федеральному гранту на развитие туристического кластера в городе. Сызрань вошла в число победителей конкурса и получит 215 млн. - рублей для реализации федерального проекта «Развитие туристической инфраструктуры», входящего в состав национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства», кроме того, будет осуществляться софинансирование из местного бюджета [4].

В ближайшее время в историческом центре города будет проложен туристический маршрут. Поэтому будут отремонтированы фасады зданий, созданы малые архитектурные формы, объекты уличного искусства, изменен внешний вид вывесок информационных конструкций, организованы фото зоны и многое другое. Основной целью является создание красивого города и условий для комфортного отдыха.

Также происходит реконструкция некоторых объектов. В настоящее время осуществляется капитальный ремонт ДК "Авангард". Он располагается в районе завода "Тяжмаш". Также, были благоустроены прилегающие к заводу территории. Стоимость капитального ремонта составила 121 миллион рублей, которые выделил областной бюджет, при этом "Тяжмаш" также участвовал – выделил 25 миллионов рублей [5].

Необходимо отметить, что на пути к развитию туристической сферы города Сызрань могут возникать некие трудности в работе, которые требуют проведения целого ряда регулярных мероприятий.

Для совершенствования направлений развития туристического потенциала города Сызрань в работе предлагается предусмотреть выполнение следующих мероприятий:

- обеспечить регулярное повышение профессионального уровня творческих коллективов;

- организовать выявление талантов у молодежи с помощью проведения различных фестивалей;

- организовать сохранение и провести реставрацию памятников культуры архитектуры и истории;

- осуществить в городе контроль за размещением наружной рекламы и оценить ее качество;

- осуществить проведение капитального ремонта исторических зданий в соответствии с имеющимися финансовыми возможностями;

- организовать привлечение инвестиций для строительства комфортабельных баз отдыха, сооружения гостиниц и отелей для размещения туристов и приезжающих в город Сызрань иностранных гостей.

Сызрань является городом с трехвековой историей и обладает богатыми традициями. Следует отметить, что город живет интересной культурной, музыкальной, фестивальной, спортивной жизнью, которая позволяет создавать и развивать современный туристический потенциал.

Список использованных источников

1. <https://cyberleninka.ru/article/n/razvitie-turizma-samarskoy-oblasti>
2. <https://www.syzran-small.ru/news-52034>
3. <https://sovainfo.ru/news/syzran- stanovitsya-novoy-tochkoy-prityazheniya-dlya-turistov/>
4. <https://tass.ru/nacionalnye-proekty/15265943>
5. <https://volga.news/article/629835.html>